



屏東大連路基督教會週報

PTDLRC

主後 1973 年 12 月 15 日創立. 2023 年 2 月 12 日 第 2051 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

二月背誦經文：神的應許，不論有多少，在基督都是是的。所以藉着他也都是實在的，
叫神因我們得榮耀。～哥林多後書 1:20

本週及下週主日聚會表

講 員：鄧昇謨 長老
講 題：成為福音的推薦者
經 文：哥林多後書三：1-6
回應詩歌：在呼召我之處
見證分享：洪子惠 姊妹

主日服事表

日期	2/12	2/19
司會	楊淑卿	鄧昇謨
司琴	—	邱雅靖
小詩班	—	華恆忠、張小瑛
音控	邱暉皓、李加樂	林安喬、林彥彤
直播	顏書亞	黃泓溢
招待	羅清華、高淑雯 段積慧、蔡任豐	黃寶英、左麗珠 蔡任豐、吳家麒
飯食	宋秋美	喜樂團契
飯後清潔	青少契	喜樂團契
插花	春節蘭花盆栽組	
嫗姆	薩支高	毛湘婷

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
2/14(二)	19:30	多加團契 聖經分享	圖書室	黃寶英	—
2/15(三)	09:30	姐妹會 相見歡生活分享	圖書室	段積慧	—
	19:30	禱告會	大堂	陳清文	17
2/16(四)	09:00	長青團契 鄧長老時間	圖書室	鄧昇謨	—
	14:30	福音隊	圖書室	林榮宗	11
	19:30	社青團契 福音桌遊	圖書室	董靖	—
2/17(五)	09:00	旺得福 節奏訓練	四樓	陳清文	26
2/18(六)	15:30	棕櫚團契 專題	圖書室	甘麗華	12
	16:00	雅歌團契	補班暫停一次		9
	19:30	喜樂團契 讀經分享(約壹:1)	圖書室	童曉儒	—
	19:30	青少契 靈修營分享	四樓	張凱	—
2/19(日)	08:00	主日讚美	大堂	吳家麒	9
	09:00	馬太福音 人生曠野有主同行	圖書室	鄧昇謨	12
		初信課程 作主的門徒	303 教室	楊淑卿 李倩雲	5
	10:00	兒童主日學	四樓	黃效禹 林秀梅 莊培翊	10大 8小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	曾勝豐	135 119
	15:00	速讀聖經複習課	圖書室	鄧澄欣	14

〔前言〕

• 這隻調皮的小羊，你會救幾次？

當老師最大的氣餒就是學生不受教，怎麼說都不聽；而最大的安慰莫過於有一天學生想通了，他開始振作，他開始向你打招呼。父母對子女的管教更是如此，當孩子悖逆，不聽勸時，那種錐心刺骨的難過是外人很難體會的；但是當孩子醒悟過來，懂得體貼父母的心意時，那種喜悅與安慰是世上任何珍寶都無法換取地。

保羅與哥林多教會當時就正處於這樣子的緊張關係。保羅按基督的真理建立了哥林多教會，但是哥林多教會走偏了，保羅一方面急於糾正，另外一方面又非常擔心管教太急，責備太深，導致教會分裂。

• 「愛的管教」與「管教的愛」一樣重要。

真理對人來說永遠是一把利劍，這個利劍，可以把人身上的毒瘤切除，救人一命；但稍有不慎，也可教人喪命。神的僕人要有神的智慧來使用這把利劍，「愛的管教」與「管教的愛」都一樣重要。今天我們就來看看保羅如何挽回哥林多教會，一方面要管教，另一方面又要疼愛。

〔保羅更改行程的原因〕林後 1:15-17、2:12-13

「我既然這樣深信，就早有意到你們那裏去，叫你們再得益處；也要從你們那裏經過，往馬其頓去，再從馬其頓回到你們那裏，叫你們給我送行往猶太去。我有此意，豈是反覆不定嗎？我所起的意，豈是從情慾起的，叫我忽是忽非嗎？」（哥林多後書 1:15-17）

哥林多教會是保羅第二次旅行佈道時所建立的，他在哥林多教會待了一年半的時間，直到猶太人群起攻擊他。事隔大概三年，保羅的第三次旅行佈道來到了以弗所，保羅聽到有人（革來氏的家人）捎來消息說哥林多教會有些問題，所以保羅寫了哥林多前書給教會，可是信徒們屬靈的狀況沒有任何好轉，反倒呈現惡化的現象，因此保羅直接坐船前往到哥林多，想要試圖解決教會的問題。

但是這次的拜訪雙方鬧得非常不愉快，令保羅非常失望（林後 2:1），臨走前保羅告訴他們他的計劃：「從你們那裏經過，往馬其頓去，再從馬其頓回到你們那裏，叫你們給我送行往猶太去」，他會再回來看他們，然後上到馬其頓，然後再回到哥林多，最後轉往猶太地。（林後 1:15-17）

回到以弗所後，保羅心裡非常的憂愁與痛苦，寫了一封嚴厲的信請提多送去給哥林多教會，這封信目前已經失傳（林後 2:3、7:8），雖然我們不知道第三封書信的內容，但是大概可以猜想到與哥林多前書類似，甚至口氣更尖銳，主要是指正哥林多教會的錯誤，回答一些弟兄姊妹所提的問題。（有學者認為這封「嚴厲的信」收錄於林後 10 到林後 13。）

保羅盼望這封信能夠使教會回轉，但他心中也十分掛念弟兄姊妹的反應，他不清楚這個震撼彈丟下去，教會的弟兄姊妹會怎麼想，有可能有些人被聖靈責備感到慚愧，而在神面前悔改；也有可能有些人覺得保羅人不在這裡，不該干涉教會的事，並且保羅從來沒有親眼見過耶穌，是不是真正的使徒，也有人提出了質疑。

當時可能有些弟兄姊妹對保羅取消原本要訪問哥林多教會的事不甚諒解，所以他解釋：「我有此意，豈是反覆不定嗎？我所起的意，豈是從情慾起的，叫我忽是忽非嗎？」。保羅陳明，他會這樣做是「出自良心」「憑著神的聖潔與誠實」「靠著神的恩惠」（林後 1:12），決非因為自己的面子掛不住，而臨時做的決定。

我從前為基督的福音到了特羅亞，主也給我開了門。那時，因為沒有遇見兄弟提多，我心裡不安，便辭別那裡的人往馬其頓去了。（哥林多後書 2:12-13）

• 保羅的躊躇與安慰

因此保羅躊躇著是不是要再拜訪哥林多教會，最後聖靈的提醒他多給哥林多教會一些反省的時間，所以他取消了原本要到哥林多的行程，改為北上經由特羅亞，先拜訪馬其頓，然後才下到哥林多，他要提多沿著這條路徑回來給他報信。

後來保羅在馬其頓的腓立比遇見了提多，提多終於帶來了好消息說哥林多教會的弟兄姊妹看了信後十分的哀慟、自責並且非常想念保羅（林後 5:5-7），保羅心裡感到極大的安慰與鼓勵，他迫不及待想要到哥林多教會看他們，因此就在馬其頓寫了哥林多後書這封書信。

〔在基督裡都是「是」的〕哥林多後書 1:20-22

「神的應許，不論有多少，在基督都是是的。所以藉着他也都是實在（阿們）的，叫神因我們得榮耀。那在基督裏堅固我們和你們，並且膏我們的就是神。他又用印印了我們，並賜聖靈在我們心裏作憑據。」（哥林多後書 1:20-22）

接著保羅進一步表明聖靈的感動與帶領，完全為弟兄姊妹的好處著想。「神的應許在基督裡都是是的」，保羅特別強調信徒們要謹守他所傳給他們「基督耶穌是神的兒子」的真理，在耶穌基督裡神的應許不論有多少，都會成就，都會應驗，例如基督寶血的救贖，十字架的道理，死人復活的盼望等等。

「藉着他也都是實在的」，『實在』原文是『阿們』，意實實在在，信實的；『信實』的希伯來文發音和希臘文『阿們』相近，而主也自稱祂是『那為阿們的』（啟三 14），故保羅在這裏有意藉讀音相近強調一項真理：神的應許藉著基督成為實際，所以（我們說）「阿們」藉著他（指基督）讓上帝因我們得著榮耀，神

最終的目的是要藉耶穌基督在我們身上彰顯祂的榮耀。

聖靈作「質」。是神透過基督堅固我們的信心，就像用高油一樣把我們分別為聖。又在我們身上留下了印記，就是把聖靈作為憑據，留在我們心裡。「憑據」原文是質，就是抵押品的意思。神把聖靈當作抵押品，來擔保祂會實踐祂的應許。在末世人會有兩種印，一個是屬世界獸的印，另一個是屬神聖靈的印，聖靈的印就是我們得基業的憑據，神要用這個印來認我們。

〔責備與寬容〕哥林多後書 1:23-2:4

「我呼籲神給我的心作見證，我沒有往哥林多去是要寬容你們。我們並不是轄管你們的信心，乃是幫助你們的快樂，因為你們憑信才站立得住。」(哥林多後書 1:23-24)

• 只有心甘樂意的信心，才能在這場屬靈的爭戰中經得起挑戰。

保羅是個屬神的僕人，他仰賴聖靈引導他的事工，他清楚明白他是靠著神的恩惠行使他的使徒職分，而不是靠人的聰明(1:12)。保羅回到以弗所後寫了一封嚴厲的信，責備哥林多的信徒，他本來應該再回到哥林多，看看弟兄姊妹有沒有悔改，但是聖靈提醒他要寬容他們，耐心等待，多給他們一點時間反省。神不要他們心不甘情不願，只有心甘情願，憑著樂意的信心才能在這場屬靈的爭戰中站立得住。

「我自己定了主意再到你們那裡去，必須大家沒有憂愁。2 倘若我叫你們憂愁，除了我叫那憂愁的人以外，誰能叫我快樂呢？3 我曾把這事寫給你們，恐怕我到的時候，應該叫我快樂的那些人，反倒叫我憂愁。我也深信，你們眾人都以我的快樂為自己的快樂。」(哥林多後書 2:1-3)

• 等候弟兄姊妹情願~是保羅心之所繫。

他自己私下決定多給他們一點時間，要等到他們的心預備好了，願意悔改了，沒有憂愁了，他才去看他們。所以保羅改變了行程，先到特羅亞，然後再到馬其頓，但是他仍然心心念念他們，希望能在路上遇見提多，最後保羅在馬其頓找著了提多，提多帶來了令人振奮安慰的好消息，保羅總算知道他的等候沒有白費。(林後 7:6-7)

「我先前心裏難過痛苦，多多地流淚，寫信給你們，不是叫你們憂愁，乃是叫你們知道我格外地疼愛你們。」(哥林多後書 2:4)

• 「愛是很久忍耐」正是保羅的心情寫照。

在這個等待的過程保羅多多為哥林多教會流淚禱告，他寫信的目的並不是要指控他們的不是，而是要挽回他們，等到他們情願，「愛是很久忍耐」，這就是保羅愛的寫照。

• 「寬容」常是我們容易忽略的管教原則。

「寬容」是一個很重要的管教原則，也是我們常常缺少的，特別是當我們覺得自己是對，而別人是錯時，總巴不得神立刻來個現世報。當然神可以用環境掌控一切，讓人就範，但這不是祂的行事原則。我們的神不喜歡轄制我們，所以我們也不應轄制別人，縱然我們知道他這樣做不對，有時我們必須學習放手讓神自己做，就像那位老父親忍著痛讓小兒子分家，每天守在家的門口，盼忘小兒子回頭，最後小兒子學得了教訓，終於回頭了。**神疼愛我們，要我們情願，因為他是看內心的。所以我們一方面我們要教什麼是對的，另一方面我們要常有一顆寬容的心來包容弟兄姊妹的軟弱。**

當我們回顧我們自己的經歷，神豈不是在許多的事上一直包容我們，直等到有一天我們情願回應。...

〔顯出堅定不移的愛〕哥林多後書 2:5-11

「若有叫人憂愁的，他不但叫我憂愁，也是叫你們眾人有幾分憂愁。我說幾分，恐怕說得太重。這樣的人受了眾人的責罰也就夠了，倒不如赦免他，安慰他，免得他憂愁太過，甚至沉淪了。所以我勸你們，要向他顯出堅定不移的愛心來。」(哥林多後書 2:5-8)

• 「愛」要即時表達。

保羅一方面嘉許一些弟兄姊妹願意挺身而出，為保羅講公道話，另一方面也提醒他們務要接納那些悔改的弟兄姊妹。他擔心前封信責備太重，一些人因而受到大家的排擠，因而被趕出教會，所以他說：「他們受了眾人的責罰，也就夠了。倒不如赦免他，安慰他，免得他憂愁太過，甚至沉淪了。」，保羅更進一步的鼓勵他們要向這些弟兄姊妹「顯出堅定不移的愛」，因為愛能包容許多的罪。

「你們赦免誰，我也赦免誰。我若有所赦免的，是在基督面前為你們赦免的，免得撒但趁著機會勝過我們，因我們並非不曉得他的詭計。」(林後 2:10-11)

• 持守真理的弟兄姊妹要赦免、接納已經悔改的人。

保羅呼籲持守真理的弟兄姊妹要赦免已經悔改的人，紀律、管教的目的是為了挽回弟兄，免得他沉淪。撒旦最厲害的武器就是「控告」，一個受控告的人，活在良心的譴責中，會懼怕神，很難體會神的愛，也羞於活在弟兄姊妹當中，我們要用神的愛來接納他們，我們的神是滿有憐憫與慈愛，他不常久責備，「他的怒氣不過是轉眼之間；他的恩典乃是一生之久。一宿雖然有哭泣，早晨便必歡呼。」(詩篇 30:5)，這是神的心腸，我們當經常思想。

〔結論〕

保羅不是在說教，他是在做生命的告白，對我們一般信徒而言，我們要有一顆受教的心，對神所托付的牧人而言，我們要體會基督的心腸，來帶領弟兄姊妹。「愛」表現在寬容、赦免與接納。

【 講 台 大 綱 】

講題：成為福音的推薦者

經文：哥林多後書三：1-6

大綱：

前言

一、哥林多城及哥林多教會

二、哥林多前後書的形成

三、經文內容

四、經文帶來的信息

1. 期許成為福音最好的推薦信

2. 期許成為聖靈榮耀的使者，體現上帝的救恩

3. 知道自己是福音的傳送者而不是福音本身

問題討論：

1. 如何使自己成為福音的推薦信？

2. 如何在生活中體現上帝的救恩？

【 代 禱 與 消 息 】

- 一、宣教部會議決議每月一次主日的代禱與消息，將為教會支持的宣教士禱告。這週將為泰北建超淑娟家禱告。
- 二、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 三、敬拜部會議改至 3/5(日)召開；下週日(2/19)下午 1:00 召開「行政部會議」；請相關同工預備心參加。
- 四、3/18(六)-19(日)舉辦宣教年會
主題：數位媒體與宣教
講員：學園傳道會李幼英傳道
請為各項籌備工作順利代禱。

3/18 (六)	15:00	數位媒體與宣教如何搭上線？
	19:30	如何開始「你的」數位媒體宣教？
3/19 (日)	10:00	在多變的數位世代裡傳不變的福音
	13:00	Q&A
- 五、7/25-8/1 泰北短宣隊開始報名，求主興起有宣教負擔的弟兄姊妹參與。3/31 報名截止，4 月初開始培訓。詳情請洽郝繼隆執事或姚湘珍傳道。
- 六、邀請弟兄姊妹踴躍投稿教會五十週年紀念特刊，主題《肢體感言或見證》，內容為教會與我、團契與我、服事見證等。詳情請洽姚湘珍傳道。
- 七、2/18(六)補班補課，「速讀聖經複習課」改在 2/19(日)下午三點上課。

【 上 週 奉 獻 】

- | | | | |
|-----------------|-----------|--------------------|---------|
| (1) 主日奉獻 | 3,500 元 | (5) 愛心奉獻 (1 筆) | 1,000 元 |
| (2) 什一奉獻 (33 筆) | 199,200 元 | (6) 食物銀行 (1 筆) | 1,000 元 |
| (3) 感恩奉獻 (6 筆) | 17,000 元 | (7) 為墓園奉獻 (2 筆) | 6,000 元 |
| (4) 宣教奉獻 (6 筆) | 10,600 元 | (8) 為特兒營和屏東校園小包各一個 | |